分行业、分领域、分层次的核心绩效 指标和标准体系,加快预算绩效管理 信息化建设,创新评估评价方法,提 高绩效管理的科学性。

有效发挥预算绩效管理的激励约束作用也是改革成功实施的关键。为此《意见》还明确了预算绩效管理的责任主体,提出权责对等,赋予部门和资金使用单位更多的管理自主权,调动其履职尽责和干事创业的积极性。同时,压实部门和资金使用单位的绩效主体责任,建立绩效评价结果于预算案安排和政策调整挂钩机制,切实做到花钱必问效、无效必问责;加大绩效信息公开力度,发挥审计机关的职能作用,加强人大和社会各界监督,促使资金使用单位从"要我有绩效"向"我要有绩效"转变。

全面实施预算绩效管理是政府治理方式的深刻变革,是一项长期的系统性工程。中国财政科学研究院院长刘尚希说,近些年来,财政部对预算绩效管理高度重视,不断探索和推进,取得了一定成效。但全面实施预算绩效管理说起容易,做起来难。此次《意见》的出台,只是万里长征走完了第一步,下一步要贯彻落实好《意见》,还有很多工作要做。

对此,财政部有关负责人表示,贯彻落实《意见》是各地区各部门当前和今后一段时期的重点任务。财政部将按照党中央、国务院关于全面实施预算绩效管理的重大部署,切实发挥组织协调作用,加强制度建设,持续推进预算绩效管理常态化、规范化、法制化。下一步,财政部将继续推进意见的贯彻落实,对各地区各部门提出明确要求,并制定一系列相应的配套文件,进一步推动全面实施预算绩效管理。



宣威市双河乡投入5200万余元惠 民生

訾永卫 | 摄影报道



今年来,云南宣威市双河乡公共财政用于民生领域支出5200万元,切实解决了一些热点、难点等问题。全面落实惠农、支农政策,专项安排农业技术推广,安排畜牧防疫保护、农村公益事业、防灾救灾等农林水事务支出424万元。积极落实各项惠农补助政策,通过"一折通"等方式发放农业支持保护补贴358.23万元,退耕还林补贴53.77万元等,惠及农户7728户。加大教育扶贫,全乡教育支出3949万元,促进了教育公平。持续推进残疾人等特困人群民生事业,发放残疾人支出费用8万元,农村特困人员救助费用28万元,住房保障支出326万元,有效促进了社会和谐稳定发展。

